

文化新地标! 上海西岸大剧院即将揭开面纱



总建筑面积达23000平方米,内设一个1673座的大剧场和一个208座的小剧场,提供卓越观演体验,让声音如流水般环绕观众流动……在徐汇滨江核心地带,上海又一文化新地标——上海西岸大剧院即将揭开面纱。3月7日开始,系列好戏将精彩呈现。4月27日,这个集观剧、社交与休闲于一体的公共艺术空间将正式向市民全面开放。

□文/记者 王永娟 陆海捷 图/资料



上海西岸大剧院位于徐汇区龙腾大道2290号,毗邻Gate M西岸梦中心、西岸穹顶艺术中心、油罐艺术中心和西岸美术馆,由上海市徐汇区文化和旅游局、上海西岸大剧院管理有限公司合作运营管理。剧院以“闪耀浦江的璀璨艺术明珠”为定位,结合美轮美奂的艺术体验与潮流轻松的滨水生活方式,打造集观剧、社交与休闲于一体的公共艺术空间。

建筑与自然和谐共生

上海西岸大剧院由国际知名的丹麦SHL建筑事务所设计,总建筑面积达23000平方米。建筑外立面采用凹凸不平的线条来诠释“水岸涟漪”的概念,与黄浦江波光粼粼的水面相互呼应。剧院大堂采用大面积玻璃设计,内部装饰以滨江栈道同款的大地色系为主,吊顶用镜面不锈钢金属色创造出水面效果,让市民在室内也能感受到滨水公共区域的宁静与和谐。

剧院对标世界级滨水艺术中心,提供卓越的观演体验。内设一个1673座的大剧场和一个208座的一方剧场,主扩声系统采用尖端技术,让声音如流水般环绕观众流动。观众可以在大剧场内欣赏音乐剧、戏剧、舞蹈、音乐会等大型演出。一方剧场位于剧院3楼西侧,实验戏剧、儿童剧、迷你音乐会等小型演出或品牌活动将在这里举行。

开放的滨水会客厅

与传统的剧场不同,上海西岸大剧院不仅仅是一个表演艺术的场所,也是上海乃至全球科技文化艺术交流的重要平台,年初以来已承接举办了多场重要活动,包括上海市“人工智能+”行动推进大会暨

中国-金砖国家人工智能发展与合作中心基地启用仪式、2025全球开发者先锋大会等国际性活动。

对市民而言,这里更是一个沉浸式的开放公共空间。剧院大厅区域将逐步对市民游客开放,剧院内设有旅游咨询点,提供便捷的公共文化服务。同时,上海西岸大剧院也是一个宠物友好的公共空间,室外将设置宠物休息区,并提供宠物友好设施。三楼的“在水长廊”观景阳台更是提供了观景位置,在此眺望黄浦江景、俯瞰西岸梦中心的繁华街景与活力运动场景,感受剧场与城市生活的紧密互动、艺术与生活的无缝连接。

艺术与生活的纽带

上海西岸大剧院以“Art for us”为核心理念,以艺术为纽带,让“我们”成为故事的主角。秉持“国际前沿的码头,中国原创的源头”的节目定位,剧院既呈现海内外精品演出,也着力培育本土创作,构建起贯通中西的艺术对话平台。

剧院在2月15日开启首轮测试演出,多媒体音乐会《情书》在大剧场首演,一方剧场则呈现脱口秀《西岸喜剧之夜》,具有差异化的艺术形态收获了观众的热烈反响。

在这个春天,上海西岸大剧院将带来系列好戏:从三月的阿朵原创舞台剧《天生傲骨》女性成长,到《四月·上——黄健怡钢琴视觉媒体音乐会》的疗愈身心;从《Hiromi's Soniewonder 上原广美上海音乐会》的爵士张力,到《璀璨夜·世界音乐剧明星演唱会》的声光交响,丰富多元的演出再次印证剧院理念。

在呈现优质演出之外,剧院还搭建起完整的艺术生态链:“FLYPLAN 孵化计划”与“艺术家驻岸计划”将为新生代创作者提供创作支持与无边界的展示平台;童声合唱团与青少年芭蕾舞团等美育项目,

则通过系统化训练让艺术基因深植年轻心灵。每个人都能在上海西岸大剧院找到与艺术对话的方式。

一站式滨水文旅体验

坐拥得天独厚的滨水江景,西岸大剧院不仅毗邻滨水文旅商业地标GATE M西岸梦中心和西岸穹顶艺术中心,更被超百万方的甲级商务群及全球知名企业总部所环绕,彰显其独特的地理优势与商业价值。近期启幕的上海徐汇滨江逸扉酒店更为这里增添了“一站式都市滨水文旅体验”的便捷度。

西岸梦中心近期也将推出系列活动,从品牌活动到百年水泥筒仓露台的开放,再到与邮政合作的春日限定明信片,艺术浸润、历史焕活与城市休闲将在这里深度融合。同时,徐汇区还将在该区域研究推进消费场景创新、空间活化利用与多维游览体系的构建,打造一个多维立体的滨水生活方式范本,为市民游客提供更加丰富多元的文旅休闲体验。

